

踔厉奋发闯新路

第23个中国记者节特别报道·荣光篇

2022年11月8日 星期二

■新闻热线:8797000 | 刊名题字:米 闹 | ■编辑:仝伟平 | 版式:汪 洋 | 校对:王 敏 | 组版:杨保星

焦作市“十佳新闻宣传工作者”

(以姓氏笔画为序)

本报记者 董柏生

时光匆匆，又是一年记者节。

在这个特殊的节日里，在这个特殊的时间里，回顾自去年7月初起，焦作日报社时政记者服务十二届焦作市委一年多的经历，几多感慨涌上心头。

这一年多，我们感受到了市委主要领导的民本情怀、以身示范。面对持续发酵的新冠肺炎疫情，市委、市政府认真贯彻落实中央和省疫情防控专题会议精神和市委、市政府主要领导指示，科学果断决策，健全完善防疫指挥体系，压紧压实疫情防控责任，充分调动各级党组织和广大党员干部参与疫情防控的积极性，在短时期内扑灭了修武疫情。在防控修武疫情的关键时刻，市委、市政府始终坚持以人民为中心的发展思想，市委书记葛巧红，市委副书记、市长李亦博亲临一线、坐镇指挥、科学处置，市委常委、宣传部长官松奇冒着危险深入隔离管控区慰问、调研，焦作日报社也派出精兵强将驻扎修武深入采访，亲眼所见、切身感受到了市委、市政府主要领导关键时刻作决断、身先士卒表率的责任担当，也在感动感慨之余用心用情采访写作，发回大量来自疫情防控一线的报道，为上级新闻媒体提供了新鲜的抗疫素材，为稳定全市干部群众情绪、正面引导社会舆论、树立焦作党员干部良好形象起到了积极作用。这一年多，时政记者先后采访报道市委有关疫情防控的专题会议20次，市委主要领导调研督导疫情防控10余次，尤其是去年7月、8月、9月份疫情情叠加的三个月，跟随市委主要领导深入危险风险区域实地采访，切身感受全市广大党员干部开展几轮次的“入户访民情、我来办实事”行动情况，采写大量来自高层和基层一线的新闻报道，及时在焦作日报微信公众号、视频号、焦作发布、焦作日报等党媒平台刊发推送，为全市的防疫防汛传递了党报“好声音”，为全市有效应对疫情灾情起到了党媒的旗帜引领作用，我们记者在服务中进一步增强大局意识和践行“三贴近”的责任感。

这一年多，我们见证了市委主要领导的殚精竭虑、务实重干。面对复杂严峻的国内外形势和疫情灾情等诸多风险挑战，市委、市政府全面贯彻落实中央以及省委、省政府决策部署，锚定“两个确保”，实施“十大战略”，坚定“两个依靠”，统筹推进疫情防控、防汛防灾、灾后重建和经济社会发展，勇闯焦作新路，市四大班子领导牵头成立“十大战略”调研组，深入调研分析焦作发展现状，科学确定焦作发展思路和目标，在全市深入开展“守规矩、懂业务、真落实”及“能力作风建设年”“万人助万企”活动，在发展新能源电池材料、促进市校融合发展、推进郑焦深度融合和开发区改革、打造“一城”“一都”“一基地”、高效统筹疫情防控和经济社会发展等方面采取了一系列行之有效的举措，实现了“守得住、能发展、生活好”目标。这一年多，时政新闻采访部记者先后35次采访报道市委常委会，30余次采访报道市委各类专题会议，常态化采访报道中央和省重要会议在焦作的反响及贯彻落实情况、全市领导干部会议、省市两会、市委历次全会、六次“三个一批”活动、优化营商环境等重要会议及活动，亲眼见证了市委主要领导建设焦作、发展焦作，在推进创新驱动战略和人才强市战略等方面的责任感、紧迫感，用“心之切切、情之拳拳”一点不不过。从市委主要领导身上，记者看到了他们牢记初心使命的责任担当和“特别敢创新、特别重落实”的焦作新风，我们记者也在服务中进一步强化了担当意识，激发了工作热情。

围绕中心，服务大局，是党报的职责；市委的导向在哪里，党报报道的重点就在哪里。紧跟紧跟，服务好市委和市委主要领导，是时政新闻采访部记者的本分；在采访报道中感悟学习领导的优良作风，在采访报道中真情体现市委的决策部署和领导的作风形象，为焦作的高质量发展鼓与呼，讲好焦作好故事，传递焦作好声音，树立焦作好形象，体现党报的历史担当，是新闻人的责任。服务无止境，我们将持续用心用情用力，加强学习，提升素质，努力服务好市委重点报道，努力把各项工作做得更好，充分展现焦作报人的风采！

立身伟大时代 见证难忘瞬间

牛守明

焦作日报社新媒体中心视频工作室负责人

人的一生，能将职业和理想结合在一起，那便是一件幸福的事情。10年来，我从怀揣兴奋外出采访的记者到默默为他人编织嫁衣的编辑，再到用视频展现大美焦作的记录者。获得此次荣誉既是对以往工作的肯定，也是对未来的鞭策。

走进新时代，面对未来，我将积极迎接新挑战，牢记初心使命，敢于担当，善于作为，始终保持着对新闻工作的执着和追求，把新闻做得更实、更精、更美。未来，不负岁月、不负理想，在新闻的道路上继续前行，用行动为焦作增光添彩！

买全营

焦作广播电视台

我叫买全营，是焦作广播电视台的一名记者。在记者节这个喜庆的日子里，能获得这个奖项，我感到由衷高兴。作为一名广电老兵，从25年前踏进广播电视台的大门，就再也没有离开过。在这个近400名记者组成的大家庭里，我和同事们相向而行，为了共同的广电事业而执着追求。

正是有了广电这个良好的平台，才有了我今天的成绩。今后，我将一如既往地和大家一起努力工作，拼搏进取，一起向未来。

孙惠玲

焦作广播电视台

不知不觉来台里已有两年时光。这两年，不论是摄像机的使用还是短视频的制作，从陌生到熟练，我都及时抓住机会锻炼自己。作为一名时政记者，我相继推出多期“主播说防疫”“百姓说防疫”“两会拍我”等多种形式的采访活动。同时，作为一名新任主播，不管是苏宁易购直播带货、应急管理局“主播走一线”安全生产月活动，还是高铁首发北京西站，每一次实践都是对自己能力的检验和提升。未来，我将不忘初心，争做一名有情怀、有责任、有担当的记者型主持人，继续奋力书写新时代华章！

周武申

武陟县委宣传部

在今后的工作中，我将深入学习宣传贯彻党的二十大精神，按照贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则，结合武陟实际，立足市报上省报、巩固省报上中央，围绕“抓亮防疫”“百姓说防疫”“两会拍我”等多种形式的采访活动，在创新上思考，在新闻策划和策划新闻上着力，围绕中心，服务大局，唱响加快发展主旋律，打好对外宣传主动仗，进一步更新观念，加大力度，发扬成绩，查找不足，通过新闻精品把武陟宣传出去、推介出去，努力塑造武陟良好形象，促进全市对外宣传工作再上新台阶。

赵改玲

焦作日报社晚报版记者部记者

一直认为，做记者真好！这项工作，让你必须早起，只有早起你才能更多地发现新闻；让你必须去锻炼身体，只有健康的体魄，才能胜任新闻工作；让你必须不断去学习，只有常常读书看报，才能保持新闻的敏感；让你不断去写作，只有不断写作，才能治愈生活中的很多不快乐；让你必须人品正，只有人品正，才会发现正能量新闻，才能弘扬正能量。

所以，不是新闻离不开我，是我离不开新闻；不是报社离不开我，是我离不开报社。新闻工作就是人生最美的修行，让新闻成为我生命的底色，人生也因为有了这份新闻缘，而变得不同！



徐宏星

温县县委宣传部

将工作与兴趣结合起来，在记录平凡中感受精彩，在平凡工作中收获快乐，共在人民日报、新华社、光明日报和河南日报等中央和省、市级主流媒体发表图文2600余篇（幅）。我先后29次被中央和省、市级主流媒体授予优秀通讯员、优秀摄影师等荣誉称号，受到焦作市委、市政府嘉奖。

工作中，我聚焦大太极拳、四大怀药、小麦种子等特色产业和全县经济社会发展中的典型经验做法、暖心故事等，积极策划选题，对接中央和省、市级媒体，拓宽宣传渠道，讲好温县好故事，传递温县好声音，不断提升温县的知名度和美誉度。



姬姣姣

河南日报社焦作分社

记者，见证历史，记录微光；记者，既是一个神圣的职业，更是一份沉甸甸的责任。当好一名省级党报驻地记者，须紧紧围绕省委、省政府中心工作，聚焦一线，深耕基层，用朴素的语言、生动的画面，展现党员干部不断开拓现代化焦作建设的新境界，展示人民群众持续描绘新时代怀川的新画卷。

荣誉是前进的路碑。回望来时路，坚持新闻理想不忘初心，做党和人民信赖的新闻工作者；而今从“十佳”出发，继续让笔触与发展同步、话筒与人民同声、镜头与时代同行、网络与社会同向，继续用冒着热气、带着露珠、透着温度的报道为怀川热土鼓劲加油。



焦娇

焦作日报社时政新闻采访部记者

一粒种子，只有深深地根植沃土，才能生机无限；一名报人，只有燃烧激情，才能蓬勃向上！七年时间里，每次看到自己写的消息、人物通讯变成成品奉献给读者后，收获的是快乐和骄傲，虽忙碌却也充实。获得这个荣誉，既是肯定，也是踔厉奋发的动力，更是勇毅前行的新起点。今后我将立足本职、真正负责，认真练就从事新闻工作的“十八般武艺”，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，更好承担新时代赋予的使命任务，努力为自己的新闻事业贡献自己的一份力量。



程锦波

焦作广播电视台

作为一名记者，以讴歌时代、记录时代为己任。在新闻岗位，我先后获得省级广播电视新闻奖14个。2015年成为驻村工作队一员，在做扶贫工作的同时，先后完成焦作市春晚、感动焦作人物颁奖、榜样的力量、廉洁从家出发、我们在一起抗疫晚会等10多场主题晚会的文字撰稿。创作纪录片《墨史怀川话清风》《红色怀川映初心》《特别能战斗》、政论片《筑梦“第一方阵”》等脚本，完成各类专题片、纪录片、微电影、微视频脚本30多部。今后，我将一如既往地坚守新闻人的初心，为讲好焦作故事踔厉奋发、勇毅前行。



潘冬冬

河南广播电视台焦作融媒体中心（记者站）

作为一名年轻的新闻工作者，每天我都会面对不同的观众、去不同的地方、采访不同的新闻事件，从贴近实际、贴近生活、贴近群众入手，始终是我撰写新闻报道的工作原则。记者走基层，首先要把自己当基层，行走在基层，才能记下新闻发生时的瞬间，记录下真相，记录下我们城市的正能量和她的温暖。我是记者，我在记录，身为新时代的媒体人，更应该坚持以人为本，增强新闻报道的亲合力、吸引力和感染力，做合格记者，写出好报道。

焦作日报新闻产品迎来好收成

9个国字号一等奖金光闪闪

本报讯（记者金桂香）记者在不经意间收获着收获的深秋，让我们充满喜悦和激情。就在前些时日，2021年度中国地市报新闻奖、城市党报新闻奖评选结果出炉，焦作日报获评新闻作品喜获丰收。其中，有6件作品获得中国地市报新闻奖一等奖、有3件作品获得城市党报新闻奖一等奖。这是近年来本报在中国地市报、城市党报评选中获得一等奖最多的一次，也是获得奖项最多的一次。

中国地市报新闻奖评选，由国家一级社团中国地市报研

究会主办。本报参评作品获得《微话题》为例》，新闻论文《加强党建引领 担当社会责任——以焦作日报社发行中心的实践为例》。

城市党报新闻奖，由中国报业协会党报分会主办。本报参评新闻作品获得城市党报新闻奖一等奖3件、二等奖8件、三等奖14件。其中，获得一等奖的作品是：通讯与深度报道《大南坡怀梆剧团：共振村声 再现芳华记忆》、新闻论文《突发事件中新闻媒体的危机公关应对策略》、新闻论文《守正创新走出突围之路》。

“防疫金点子”选登

加强外来人员管理

疫情防控，重点是加强外来人员管理，严格把好高速路口和火车站，所有人员在卡口都扫码报备，场所码与报备码连通，没有报备成功的不予放行。疫情防控形势严峻时，最好所有外来人员全部落地检。——张薇

企业增加员工白名单

企业增加员工白名单，非本单位员工禁止入厂；各企业内部增加核酸检测点，实行一天一检测；外人入厂办事需在门岗报备，登记个人信息并查验核酸检测报告、行程码。——陈嘉伟

对货车司机实施人性化管控

货车司机全国各地来回跑，是高风险群体。对货车司机的管理和服务必须两手抓、两手硬。要制作简便易操作的针对大货车司机管理的流程，必须简单易操作，不然执行起来会走样或者成空文。另外，建立各县（市、区）统一管理的司机驿站，方便大货车司机生活。——许